

中共哈尔滨体育学院委员会 党史学习教育信息简报

(第23期)

中共哈尔滨体育学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年4月22日

哈尔滨体育学院党史学习教育培训班系列

专题讲座首场开讲



4月22日下午，学校“学习百年党史 增强党性修养 砥砺育人初心”党史学习教育培训班系列专题讲座首场开讲。国防大学国家安全学院郭凤海教授应邀来校作专题讲座。校

党委书记兰景力主持会议并讲话。校党委班子成员出席，全校副处级以上领导干部、党支部书记、思想政治理论课教师 and 思想政治辅导员等百余人现场聆听了讲座；全校科级干部和其余师生党员、团员近千人通过腾讯会议线上聆听了讲座。



郭凤海教授以《建党百年中国治理模式演进及其现代化》为题，从中国治理模式演进的国情特征与世界视野，对比了我国不同历史时期的治理模式，分别与苏联模式、美西方国家治理模式进行比较，提出并解答了中国推进治理体系现代化必须解决的落实“制度正义”、保持“国家能力”、实现“法治方式”等重大问题，阐述了党员领导干部增强治理能力、驾驭复杂局面的实践要求。讲座从唯物史观视角入手，追根溯源，结合中国历史发展和中外对比，系统把握治理现代化的发展历程、时代内涵和实践要求，用鲜活的史实从历

史和现实的维度，深刻阐释了中国共产党的领导是历史的选择和人民的选择。



兰景力表示，郭教授从中共百年历史和国家治理体系演进的宏观视角切入，从理论的逻辑、历史的逻辑、现实的逻辑使大家更深刻地理解了“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义制度为什么好”这三个在党史学习教育中要解决的根本问题。讲座观点鲜明、脉络清晰、数据翔实、历史厚重，既是一堂深刻的党史理论辅导课，又是一次鲜活的党史教育，对于学校进一步深化党史学习教育，提升学习质效，具有重要的指导意义，他代表全校师生诚挚期望郭教授能够再次来哈尔滨体育学院传经送宝。

兰景力要求，各级党组织要认真学习思考郭凤海教授的讲座要点，切实做到学有所思、学有所得、学以致用；在党

史学习教育中，党员干部要做实“学”字当头，形成以上率下的示范效应，坚持“四史”学习相贯通，做好“三个主动融入”；各级党组织及负责人要切实履行主体责任和第一责任人责任，对标对表党史学习教育各项进度安排，高质量有序推进各项任务进程；广大师生要坚持做好“三个聚焦”，以学促行、学以致用。他希望哈体人秉承“崇德尚勇 求知躬行”的校训精神，凝心聚力，合力推进学校党史学习教育向纵深发展，把党史学习教育焕发的政治热情转化为推动学校新时期高质量发展的实际行动，以时不我待的紧迫感，拼搏创新、攻坚克难，向着学校新时期改革发展的目标任务奋力前行！

学院党总支书记张海龙、院长李丽、副书记王楷、副院长刘宇飞、副处级辅导员杨帆出席宣讲会，2018级全体学生和其他年级学生代表现场聆听宣讲。

中共哈尔滨体育学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月22日

报：省委教育工委宣传部、中共哈尔滨体育学院委员会党史学习教育领导小组
发：全校各党总支、直属党支部
